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ΑΡΧΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑΣ ΤΩΝ ΚΙΝΗΣΗΣ
ΝΟΜΟΙ ∆ΙΑΤΗΡΗΣΗΣ



Αρχή διατήρησης της ενέργειας

Όταν µια σηµειακή µάζα κινείται κάτω από την επίδραση 
µιας συντηρητικής δύναµης, τότε τόσο η κινητική όσο 
και η δυναµική ενέργεια έχουν µεταβλητές τιµές, το 
άθροισµά τους όµως, η ολική ενέργεια, είναι σταθερή.
Η συντηρητική δύναµη προσφέρει στο σώµα έργο που 
µετατρέπεται σε κινητική ενέργεια. Το έργο που συντελείται 
από την συντηρητική δύναµη, ισούται όµως και µε τη µείωση 
της δυναµικής ενέργειας.
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Συντηρητική δύναµη

Η συντηρητική δύναµη είναι αυτή που εξασφαλίζει 
το αν ισχύει ή όχι η Αρχή διατήρησης της ενέργειας.
Αναγκαία και ικανή συνθήκη για το αν µια δύναµη 
είναι συντηρητική είτε όχι, είναι 
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Αρχή διατήρησης της ορµής

Η ορµή µιας σηµειακής µάζας  είτε το άθροισµα των ορµών
ενός συστήµατος είναι σταθερό όταν στη σηµειακή µάζα ή 
στο σύστηµα επιδρούν µόνο εσωτερικές δυνάµεις. Η αρχή
αυτή προκύπτει άµεσα είτε από την Αρχή της αδράνειας είτε
από την Αρχή δράσης (όταν η δύναµη µηδενίζεται).
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Μ6 Π4        Αρχή του κέντρου µάζας

Η αρχή του κέντρου µάζας ισχύει στην περίπτωση που οι
εξωτερικές δυνάµεις µηδενίζονται. Τότε η κίνηση του 
κέντρου µάζας είναι ευθύγραµµη και οµαλή. 
Άρα η αρχή αυτή απορρέει άµεσα από την Αρχή της 
αδράνειας και κοντά στο νου ότι άµεσα σχετίζεται και µε 
την Αρχή διατήρησης της ορµής.

Η αρχή αυτή είναι πολύ απλή και πολύ σηµαντική καθώς 
διέπει ολόκληρη την Κινηµατική.
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Αρχή ανεξαρτησίας των κινήσεων

Όταν πάνω σε κάποιο σώµα ασκούνται πολλές δυνάµεις, 
τότε καθεµιά απ΄ αυτές προκαλεί ένα αποτέλεσµα. 
Όπως όλες αυτές οι δυνάµεις προστίθενται ανυσµατικά 
και σχηµατίζουν την συνισταµένη δύναµη, έτσι 
προστίθενται ανυσµατικά και τα επιµέρους αποτελέσµατα 
σχηµατίζοντας το συνιστάµενο αποτέλεσµα. 
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Σύνοψη. Μεταφορική κίνηση

Το θεµέλιο της Κλασικής Φυσικής το αποτελούν τα 4
αξιώµατα.Οι γιγαντιαίες προσπάθειες πολλών επιστηµόνων 
(Γαλιλαίος, Newton, Leibniz, Euler, Ηeavyside κλπ) 
οδήγησαν στη σηµερινή τους διατύπωση. Όλες οι αρχές 
διατήρησης και όλα τα µεγέθη της µεταφορικής κίνησης
ανάγονται στα αξιώµατα. Με τούτα έγινε δυνατή και η 
διατύπωση των µεγεθών και των νόµων της στροφικής 
κίνησης,  ειδικά της αστρονοµίας.
Η σύγχρονη Φυσική δεν θα µπορούσε να υπάρξει χωρίς 
την κλασική Φυσική και τα αξιώµατά της.
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